



□ 记者 杨寒冰

西安“绿领巾”事件还未平息，包头又蹦出了“红校服”事件。

10月26日，百度贴吧包头吧里，包头二十四中的“红校服”成了大家热议的话题。

据发帖者介绍，包头二十四中向初二、初三年级学习成绩前50名的学生发放红校服，校服由某商家提供赞助。对这种“优秀生”校服，发帖者评价道：“红校服的性质比绿领巾更为恶劣，集媚权、媚钱、奴性、斯文扫地于一身！”

在西安“绿领巾”事件后，教育部曾明确要求，各级各类学校面向全体学生，以符合学生成长规律和教育规律的正确方式教育和引导学生，坚决反对学校以任何方式对未成年学生进行所谓的好与差的区别。

包头的“红校服”事件，再次“伤了学生的心”。

没能穿上红校服的同学对媒体表示，“不好意思跟‘红校服’走在一起”，因为“人家一看就知道谁学习好，谁学习不好，我们穿蓝校服的都觉得心里不是滋味”。

教育的本质是使人幸福，而“红校服”事件，让大部分学生“心里不是滋味”，幸福感从何谈起？

屡屡给教育涂上色彩的事件背后，是教育功利化的思想在作祟。教育功利化带给学生的直接影响就是培养出带功利思想的人，为了防止这样的情况出现，不少学校想出了妙招。

在上海、大连等地，班干部不再是高高在上的“领导”，而是热心为同学服务的“清洁员”、“排列员”、“督察员”等。

学校负责人称，为了淡化班干部选举的功

利色彩，培养学生的服务意识，学校将班干部的称号换成了“××员”。

不但称号换了，而且不再是“连任制”，每个月学生可实行“轮岗”，人人都有机会成为“××员”，为班级、为同学做事情。

校方负责人说，按照以往的班干部选举规则，全班大多数的学生都没有机会当选，他们会觉得班级事务与自己无关，缺乏责任感和集体意识。现在这种模式，既淡化了官本位意识，又能培养学生的服务意识和责任心，让各种个性的学生都有为别人、为集体服务的机会，找到展示自己才能的舞台，实现自己的价值。

增加参与机会，提高服务意识，树立主人翁意识，让有限的“班干部”资源最大化实现公平，这样的教育，没有色彩之分，让学生感觉很舒适、很幸福，这才是教育的本质。

http://bbs.lyd.com.cn
报网互动



网友看学校第十八站：市第五十中学

热情似火学英语

□ 记者 杨寒冰



春雨 摄

见过个别学生学英语充满激情、热情高涨的，没见过整个班学生学英语都热情似火，争先恐后。27日下午，在市第五十中学（原中隧中学），网友们就见到了这样一幕，学生们学英语像做游戏一样，热情极高，感染得网友“佛 Du”禁不住说起了“Yes”、“No”、“Thank you”……

全班一起说英语

第五十中学分为小学部和中学部，刚进入小学部教学楼，就听到朗朗的读书声在楼道内回荡，再仔细一听，学生是在读英语。

大部分网友的英语听力水平都已“退化”，那就进教室看一看、听一听吧。走进五（1）班教室，看到黑板上的单词，再来听学生的朗读，网友“开花的树”原本想基本可以听明白了，毕竟是小学英语嘛，可是，还是听不太明白。

黑板上有个单词“blind”，学生们是这样朗读的，左手食指、中指、无名指、小拇指依次伸出，同时口里说着“b”、“l”、“ai”、“n”、“d”，然后才读出单词的发音[blaindl]，口、手、脑并用。

网友“四季春风”自言自语道：“这是什么英语啊？”

不管是哪个班级，学生的热情很高，全班同学一个不落，全在伸屈手指，高声齐读。

网友“合硕教育”觉得奇怪，甚至怀疑这个班是不是在作秀，每一个学生都学得如此认真？于是，她到别的教室看了看，疑惑打消了，只要是在上英语课的，每个班的情况都是一样的。

方法独特兴趣高

什么英语如此充满魔力，引得学生激情澎湃？该校副校长杨尔卓说：“学校用的是福尼斯英语教学法。”

赏识教育鼓舞人

兴趣是最好的老师，福尼斯英语教学法让学生爱上了英语。学校在学生对学英语充



平常心 摄



幸福一生 摄



八月秋风 摄



灯光如豆 摄

网友看学校联系电话

秋风丽人：13653880407 风之影：13525966088

链接 详情请登录洛阳网社区·教育在线查询（bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html）

洛阳日报
教育周刊

洛阳教育发展联盟

教育微博

韩经权

教育对国家是事业，对家庭是期盼，对师生是生活。

教育是师生的生活方式，提高教育质量就是提升师生乃至家庭的生命质量。

从人生的视角看教育，从教育的视角看教学。

教育是一条洒满阳光的河流，我们如此爱她，这是我们的幸福。

程振锁

洛阳教育发展联盟的成立，体现了《教育周刊》的转变：从办报纸变成服务洛阳大教育，推动洛阳教育发展；从在报纸版面上搞活动，转变为到教育场所里搞活动；从扩大受教育读者群，转变为让洛阳教育有更大的一个“家”。

胡玉敏

柏拉图说：教育的目的在于使人的灵魂转向，即让人的灵魂转向“善”，所以应该把“传道”放在首位，坚持德育第一。教师应该先把“教什么”弄清楚，否则，可能只是个“教书匠”。

李学平

教育实质上是让人不断体验成功愉悦的过程，无论采取什么模式和方法，让教师体验到职业的幸福，并把这种体验传递给学生，最后让学生感受到学习的快乐、生活的惬意和对未来的期待。

宋广伟

学生学习成绩的差异，表面上看是知识掌握程度的差异，实质上是学生精神状态的差异。成绩好的学生通常精神状态更好、更勤奋、更进取。因此，要改变学生的学习成绩，要先改变他的精神状态，学生精神状态的改善过程，也就是学习成绩的提升过程。

魏荣梅

教育的本质是育人，人最宝贵的是生命，课堂是师生生命成就激活的场所。尊重学生的生命存在，激发学生的生命潜能，打造活力生命课堂，是师生绽放生命精彩的最佳途径。